
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 867 

Aos 09 (nove) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) na 
sede do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria, nº 41 (quarenta e um) 
na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores para a sessão plenária ordinária nº 867 (oitocentos e sessenta e sete) com 
a presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto os vereadores 
Deivion Demostenes e Edson Cabral Neto. 
 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, percebendo a ausência do 1º 
(primeiro) Secretário Vereador Deivion Demostenes, a Sra. Presidente convocou a 2º 
(segunda) Secretária Vereadora Jaciana Patrícia, para assumir a primeira secretaria e o 
vereador Flávio Rocha, para a segunda, composta a Mesa a Sra. Presidente pediu ao 
vereador Max Saturno, para fazer uma oração, justificou a ausência dos vereadores, 
depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, para fazer a 
chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da 
sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos 
Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por todos os vereadores 
presentes. 
 Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita nem oral a ser 
apresentado, a Sra. Presidente facultou o espaço para os avisos das comissões e da 
presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem 
da presidência foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu aos vereadores Max Saturno e Adílio 
Cordeiro, nomeados relatores das comissões de legislação, justiça e redação e de 
educação e assistência social, para apresentarem os relatórios com os pareceres dado ao 
Projeto de Lei nº 435/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
criação do Comitê de Tecnologia e Inovação. Após a apresentação dos relatórios com os 
pareceres favorável a aprovação na integra do referido projeto, a Sra. Presidente colocou 
os pareceres em discussão, não havendo contestação por parte dos Srs. Vereadores, 
foram postos em votação sendo aprovados por todos vereadores presentes, 
posteriormente devolvido a Secretaria da Câmara para receber o número de Lei 
Municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal para ser 
sancionado e posteriormente publicado. Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos 
nobres pares 02 (dois) Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o 
número de ordem 436 e 437/2026, que institui o Sistema de Avaliação da Educação de 
Xexéu – SAEX, estabelece suas diretrizes gerais, e que autoriza o Poder Executivo 
Municipal firmar TERMO DE CONCESSÃO DE USO ONEROSA com a empresa  
 



  

 

 
 
 
 
TORRES BRASIL S.A, afim da instalação de uma antena E.R.B. Posteriormente 
encaminhados as comissões competentes para darem os devidos pareceres. Recebidos 
os projetos pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado para o Projeto 
436/2026, na comissão de legislação, justiça e redação o vereador José Jacinto, e na 
comissão de educação, saúde e assistência social o vereador Adílio Cordeiro, para o 
Projeto 437/2026 na comissão de legislação, justiça e redação o vereador José Jacinto, 
para comissão de finanças e orçamento, o vereador Adílio Cordeiro e para a comissão 
de obras e serviços públicos, o vereador Max Saturno, para exarar os seus pareceres.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Com a palavra o vereador Adílio Cordeiro, saudou a Mesa Diretora, os 
nobres colegas vereadores, funcionários da casa, os Secretários Jeferson e Nícolas, e 
demais populares presentes, agradeceu a Deus por esse momento todo especial, disse 
que cada dia se sente feliz junto aos colegas vereadores.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 
agradeceu aos Secretários Jeferson e Nícolas que vieram prestigiar essa sessão e que é 
um prazer recebe-los nessa casa, aproveitou o momento para registrar o nascimento do 
filho do colega vereador Edson Cabral Neto, o bisneto, e que Deus o abençoe.  
 Também fez uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos, 
agradeceu também a visita dos Secretários Jeferson e Nícolas e demais amigos, 
parabenizou o amigo vereador Edson Neto, pelo nascimento do seu filho, disse que não 
poderia sair dessa casa sem registrar o Dia Internacional da Mulher, desejando para 
todas as mulheres Xexeuenses que tem um papel essencial na família e na sociedade 
muito sucesso. 
 Ainda fez uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 
todos, registrou a presença dos Secretários Jeferson e Nícolas e também de Robson, 
parabenizou todas as mulheres deste município pelo Dia Internacional das Mulheres, 
parabenizou também o vereador Edson Cabral Neto, pelo nascimento do seu filho. 
 Fez também uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a 
todos, agradeceu a Deus por mais uma sessão nessa casa, cumprimentou a todas as 
mulheres em nome da esposa do vereador Adílio Cordeiro, disse que o Dia 
Internacional da Mulher é uma data que muitas vezes é lembrada com flores, mensagens 
bonitas e homenagens, mas lembra que este dia nasce da luta, da coragem e do grito de 
mulheres que se recusaram a aceitar a injustiça, ainda hoje muitas mulheres continuam 
lutando pelo direito mais básico de todos: o direito de viver, precisam mais de proteção, 
mais politicas públicas, mais apoio e acima de tudo mais respeito, que o Dia 
Internacional da Mulher não seja apenas uma data no calendário mas um chamado a 
consciência de toda a sociedade e que lembre sempre que respeitar a mulher não é um 
gesto simbólico mas um dever diário, que cada mulher tenha a liberdade de andar sem 
medo de falar sem ser calada e de viver sem ser violentada, defender as mulheres é 
defender a vida, a dignidade e a justiça. 
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente parabenizou todas as 
mulheres, pela passagem do Dia Internacional da Mulher, parabenizou também o 
vereador Edson Cabral Neto, pelo nascimento do seu filho, fez suas considerações  



  

 

 
 
 
 
finais, agradeceu a todos e convocou uma nova sessão para o dia 16 (dezesseis) do mês 
de março do ano em curso, às 20:00 (vinte) horas, no plenário desta Casa Legislativa, 
depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 09 de março de 2026.  
 
 
 
 

______________________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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